

“公租房里过大年格外高兴”

本报记者走基层讲述百姓新春故事

编者按:基层里有最深切的渴望,基层里有最生动的故事。《今日高新》农历羊年新春第一报推出新春走基层栏目,通过记者的笔和镜头记录发生在高新区里的新春故事。

文/片 本报记者 修从涛 通讯员 毕亚奇 徐波 张永华

赶孙村大集备年货

俗话说,过了小年就是年。到了年根儿,年味儿越浓,售卖烟花爆竹的商户摆上了街头,春联福字也渐渐张贴在了商户的门口,家家户户都赶着置办年货,一派繁忙喜庆的景象。年根这几天,高新区孙村街道办事处久负盛名的孙村大集又火热了起来。

驱车赶到孙村大集就被眼前的景象震撼了:孙村大集绵延数里,从7号路到世纪大道段的春博路几乎被

摆摊赶集的人群“占领”,再加上府东路等几条路段,赶集的人潮熙熙攘攘、热热闹闹,一片忙碌。集市上售卖的各类年货一应俱全,新鲜的蔬菜,鲜活的鱼虾,传统的豆腐、年糕、灯笼、春联、年画、鞭炮,现宰杀的猪、牛、羊、驴等鲜肉,各类年货不断映入眼帘,真是让人目不暇接。

据《孙村志》记载,赶大集从明朝初年就已经在孙村流行起来,距今

已有600多年。600多年来,孙村大集经历过繁华,也有过萧条,但从未间断过。据这里的老人介绍,1996年11月18日正式设立孙村三、八(农历逢三、八)集,并举行了物资交流大会。

随着社会发展,孙村大集上能够买到的物品也越来越丰富,人们生活水平的提高也让大家的腰包鼓了起来,在孙村大集上就能一站式备齐所有年货。



孙村大集人山人海备年货。

“2015年我要开始创业”

徐家社区居民徐新说:“2015年我要开始创业了!”伴随着2015年新春的到来,徐新一直在心里有个打算:自己创业!

“当初远走他乡去发展,是因为在家看不到希望,如今家乡发生了巨大变化,特别是看到家乡良好的创业环境,坚定了我回家创业的信心!”如今已在南京一家食品加工业站稳脚跟的

徐新,打算年后在高新区开一家食品店,“如果发展得好,我将开连锁店!”

30岁的孙昊已经算是高新区的老住户了。他出生在贤文庄,父辈都是种庄稼的农民。贤文庄划入高新区,他也便成了“城市娃”。

“现在我们这儿应该就是最繁华的市区了吧。”孙昊说,二十年来他从农村孩子变成了让城市人羡慕

的城市人。除了每人每月500元的生活费,他和家人年底还能领到每人9000元左右的分红。

孙昊在康虹路附近开了一家面馆。不足30平方的门头,每天中午可以卖出200多碗面。眼看在高新区上班的年轻人越来越密集,2015年他将通过手机应用来实现网上“卖面”。“身在高新区,就得‘高新’一点。”他笑着说。



汉峪金谷大楼越盖越高。

在公租房里过大年

“其实每年过年都差不多。但今年我和老伴儿搬进了公租房,在干净明亮的新房子里过年,全家人格外高兴。”今年春节,对于黄大爷来说,搬新家过大年,一家人感到从未有过的开心。

如今高新区沁园新居公租房已住满了乔迁新居的住户,抬眼便可看到不少阳台上挂着衣物,一副副红对联映入眼帘,花坛里绿意浓浓,偶尔

有居民出来走动,有时还能听到邻里之间的问候语,一派温馨的场面。这里,承载着高新区职工居民的安居梦;这里,是他们崭新生活的起点。

王阿姨今年也在这里过春节。临近春节,她的家里已经打扫一新,“别看这里只有59平方米,但是房间设计非常好,厨房、卫生间、客厅、卧室都有,麻雀虽小,五脏俱全,很温馨。”卧室里的床、衣柜都是新的,客

厅还有电视和沙发。王阿姨介绍说,这些钱都是近几年她和儿子省吃俭用攒下来的,就为了等到这么一天。

“今年不回老家了,暖气很热,就在这里过一个暖和的春节啦。”一讲到这些,王阿姨笑得合不拢嘴。

和王阿姨一同站在4楼阳台,她说自己家里的位置好,开阔透气,离儿子工作的地点也近。“我很珍惜这样的生活。”

大楼一年更比一年高

宋吉锋,有着20多年建筑工程经验,项目竣工对他来说早已没有欣喜的感觉。然而去年12月8日,汉峪金谷A3地块5号楼的拆除塔吊的那一刻,他却无比激动:“看着塔吊顺利地拆除完毕,一块石头算是落了地。前年这个时候,我们汉峪金谷A3地块的5号楼刚刚完成正负零,地下室的施工。到现在我们完成了44层大楼的建设,整个塔吊拆除。这个项目从进度上、质量上是我从业以来完成的最好的产品。”

从一年前的一片荒芜,到如今

一座座耸立而初具规模的楼宇,对于一年来的变化,A3地块5号楼项目总包负责人宋吉锋感受颇深,“这一年可以用这么几个字概括,一个是‘严’,无论是建设单位,还是监理单位,到总包单位,项目建设‘严’字当头。再一个是‘快’。再一个是‘好’。这个项目我们获得了济南市结构施工的最高奖。”

与宋吉锋一样,2014年对于汉峪金谷项目负责人贾伟来说难忘而有意义,这一年让他历练成长,他也见证了济南建筑史上的多个

第一,“第一个第一,目前我们同时在建项目300万平米,这个体量在全国行业内同时在建是最大的。面积大不仅是数量大,会给工程管理带来更大困难,参建单位多,目前我们参建单位总包9家,监理单位有6家,再加上分包单位等,超过100家。我们在保证了工程进度很快的同时,又在质量方面、安全文明施工方面同时保证了很高的标准,这在省内也是第一的。我们把工程质量方面省内的各种奖项都拿到了。”



孩子们在游艺室里过大年。

游艺会里过大年

2月19日,大年初一,九点刚过,济南炼化第十九届春节游艺会现场已是热闹非凡。诸多好玩有趣的游艺项目给新年增添了更多节日气氛。

在济炼俱乐部的游艺会现场,有年轻父母抱着孩子来的,也有祖孙三代一起来的,还有同学相约一

起来的。套圈、投篮、钓鱼……17个游艺项目场地中到处洋溢着欢声笑语、其乐融融。

“感觉现在的年味越来越淡,一些趣味游戏可以拉近邻里感情,同时给不出游的人提供一些家门口的玩乐机会。”游艺会主办方介

绍,这是济炼连续第19届举办春节游艺会活动,活动举办三天。

济炼公司领导也到了游艺会现场,看望慰问参与活动组织的青年志愿者,并兴致勃勃地参加了部分游艺项目,与广大职工家属、社区居民一起欢乐过大年。

齐鲁晚报·《今日高新》

2013年8月30日,齐鲁晚报《今日高新》正式创刊,周五随齐鲁晚报主报发行

全心全意为高新区人民服务,打造高新区第一媒体。

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸,其传阅率和平均阅读量居全省平面媒体之首。



广告中心电话:15866647798

发行投诉:85196258

邮政投递投诉:11185